

## 2 | 要闻

### 说给干部 与上访群众的话

□徐合民

群众找你讨公平，本来就在情理中。不打官腔放下架，边听边记边沟通。你尊重他他敬你，真假善恶谁都明。正当诉求当支持，切实解决见行动。推托慢怠要不得，当官旨在为百姓。群众有事儿你不管，你说你要有何用。无理诉求不支持，晚之以理动之情。三字口诀要记牢，一法二理三思情。诚实守信动真劲，融入群众转作风。

二  
找对人儿，进对门儿，  
谁的事，就找谁。  
下级难办再找上，先下后上是常规。  
信上信下更信法，闹访缠访情理亏。  
过激行为不可取，酿成后果受连累。  
矛盾宜解不宜结，相让三分无所谓。  
和解不成再调解，据实按理依法规。  
要求过高办不到，无理诉求等子没。  
实事求是情理法，配合理解将愿遂。  
案结事了要息诉，莫像烧饼翻几回。  
出门不像在家安，以防事故终生悔。

愿我们的国家更美好，社会更和谐，每个家庭都幸福！  
(作者为市委常委、政法委书记)

### “爱护淇河，文明踏青” 我市老干部 到淇河捡拾垃圾

本报讯 (记者 渠稳)“离退休老干部曾经是社会主义事业发展的推动者，他们将青春和热血奉献给了我市经济社会发展，现在虽然退休了，但是，为了保护我市的母亲河淇河，唤醒各界对环境的保护意识，我们老干部合唱团发起了‘爱护淇河，文明踏青’主题运动。”市老干部合唱团秘书长王太普对记者说。

4月18日下午2时30分到5时30分，市老干部合唱团在淇河岸边发起了踏青过程中自觉捡垃圾的活动。王太普告诉记者，老干部们每人自备垃圾袋、镊子等工具在淇水诗苑太白广场至淇水乐园金沙滩这段路程捡拾垃圾。

这些老干部的平均年龄在65岁左右，其中年龄最大的梁桂珊老人已经78岁了。在捡拾垃圾的过程中，老干部们将路上的烟头、纸屑一一用镊子夹起来放到了随身携带的垃圾袋中，不少市民也加入了这项主题活动。

### 淇县： 设90个监测点 防森林病虫害

已对160余亩发生病虫害林地进行防治

本报讯 (记者 李鹏 通讯员 马淇山)淇县林业局采取多种措施防治森林病虫害，建立90个病虫害监测点，截至4月16日，经监测发现森林病虫害的160余亩林地已防治完毕。

今年3月以来，春尺蠖、草履蚧等森林病虫害在淇县辖区107国道、高云路等地段已有发生，为有效防治该森林病虫害由点片状发生向大面积蔓延，淇县林业局组织森林病虫害防治站技术人员采取多项措施开展防治。他们在淇县辖区共建立全天候病虫害监测点30个，临时监测点60个，确保森林病虫害及时发现、及时防治。截至4月16日，经监测发现森林病虫害的160余亩林地已全部防治完毕。

### 关注“沐浴春风·徒步淇河”

### “沐浴春风·徒步淇河”活动明日举行

届时淇水大道部分路段实行交通管制

本报讯 (淇河晨报记者 李江路、湘江路、九江路、鹤煤大道、天赉渠首、107国道等交叉口禁止一切机动车、行人进入淇水大道，活动线路两侧禁止停放车辆。为保证徒步活动顺利进行和市民正常出行，参赛车辆可将车按序停放在朝歌路与淇水大道交叉口附近的朝歌路南北两侧。市公安局治安和出入境管理支队支队长常现顺说：“建议附近小区住户车辆经过以上徒步路线时，减速行驶。遇有徒步游淇河队员时，尽量停车避让，并服从民警的指挥。”比赛结束前，民警将根据比赛情况进行情况，对交通管制区域适时进行恢复，具体以现场交通标志和交通设施以及民警现场指挥为准。

据了解，本次活动路线南起市会展中心广场，北至天赉渠段。交通管制时间从20日上午7时30分开始至活动结束，活动期间，淇水大道与南海路、朝歌路、闽江路、柳

### 鹤壁东站高铁广场

# 隧道工程分段展开

□本报记者 张心致 文/图

去过的鹤壁东站高铁广场的市民或许会有这样的疑问：车站门前怎么有两处被广告牌围了起来，而且北边还是一个不小的水坑？其实，这是正在建设的泰山路下穿高铁广场隧道。隧道目前建设进展怎样？什么时候能建成？4月16日上午，记者带着这些问题到隧道施工现场进行了采访。

据了解，去年在京广高铁开通前，隧道的承建方北京城建公司先把车站入口前长约60米的隧道主体建成，从而保证了乘客方便进出车站。按照合同，剩下的220米隧道将在今年8月30日前完成主体。

记者首先来到被围起来的北半部分。这是一个深约7米的大水坑，而且还有两个管道在不

“整个280米长的隧道仅钢筋就需要约6000吨，现在才用了



建设中的泰山路下穿鹤壁东站高铁广场隧道南半部分

1200多吨，可以说才完成工程量的五分之一。”寿钢表示，要在剩下的4个多月完成任务，让他很

有压力。目前，他最迫切希望的是相关部门把配套工作做好，为他们施工创造条件。



淇县桥盟街道办事处阳光社区自去年11月群众搬迁入住以来，办事处联合卫生医疗部门，定期开展“送医进社区、幸福健康行”义诊活动，让群众享受到方便、快捷、优质的医疗服务，把健康送到社区居民家门口，让居民真正享受到城市生活。图为4月16日医务人员为居民进行常规医学检查，向居民讲解春季预防传染病的有关知识。

本报记者 席波 通讯员 牛秋喜 摄

自行车会展、摄影展、旅游文化活动精彩纷呈

### 第二届沿淇河自行车赛邀您参与

本报讯 (记者 渠稳)“在5月11日举行的中国·鹤壁第二届沿淇河自行车赛，以提升我市城市体育产业品牌、推动我市旅游产业发展为目的，整合我市的城市建设、体育产业、旅游产业、文化会展、娱乐传媒等方面的优势资源，倡导‘绿色出行、低碳生活、生态鹤壁’的理念，打造鹤壁城市新名片。”作为承办单位的河南省领跑体育文化产业有限公司总经理宁守政介绍，第二届沿淇河自行车赛的活动主题是“魅力鹤壁，淇乐无穷。”

记者了解到，本届沿淇河自行车赛将包括大众活动宣传、自行车大型会展、大众旅游文化、沿淇河自行车赛摄影展等多项主题活动。

为了提高市民的参与度，大赛组委会将从5月1日—5月7日在全市范围内开展大众宣传活动。“大赛组委会通过我市的户外运动网站招聘500名志愿者，届时携带特制的护腕、袖章在全市主要街道及人流密集区域开展宣传活动，让更多的市民参与到这顶既能锻炼身体又能赢得高额奖金的赛事中来。”宁守政说，本次大赛还赢得了省内外自行车销售企业的广泛关注，截至目前，已有省内外50多家自行车

销售企业参展，捷安特、美利达等40多个品牌参与，从5月10日~5月12日，这些参展企业将

利用3天时间在比赛现场举办自行车大型会展，在会展上将展出各型自行车及新概念车型，让自行车爱好者一饱眼福。

“本届自行车赛还吸引了市外的一些选手参加。为了让这些选手认识鹤壁、了解鹤壁，市旅游局将在5月12日上午10时到下午4时开展大众旅游文化活动，将鹤壁的自然和人文景观推介出去，参赛选手可凭比赛证件享受鹤壁旅游景区免门票的优惠政策。”宁守政说，人生能有几回搏，为了记录下参赛选手的比赛瞬间，大赛组委会还邀请了省内著名的摄影家在比赛起点、比赛折返点、比赛终点及最佳拍摄位置4个拍摄点进行现场拍摄，并筛选出优秀的摄影作品于5月18日展出。

“对于市民而言，这是一场参与度较高的赛事，对于我市而言，这是一次推介鹤壁的最佳时机，届时众多自行车参展商将参与其中。希望更多的市民积极踊跃报名参与本次比赛，也希望更多的自行车销售企业能参与自行车大型会展，让更多的市民了解你们的销售车型。”宁守政说。

### “沐浴春风·徒步淇河”活动注意事项

- 活动中要注意安全，出发点、折返点处不拥挤，防止摔倒。建议参加者穿运动鞋。
- 参加者必须按规定路线行进，出发前领取起点卡，到折返点后换领折返卡，到会展中心广场后将折返卡副券交
- 工作人员装箱封存，准备抽奖。获奖者将从装箱封存的折返卡副券中抽取。
- 等待抽奖时听从现场工作人员指挥，不得拥挤，不得乱丢垃圾。
- 自备适量饮用水。
- 活动时间：8时检录，8时30分举行开幕式，8时45分出发，11时30分结束。

### 留下激情 带走垃圾

□岳婷婷

我们身边总有一些人，他们一边指责环境卫生差，一边

明出行。运动时，我们释放激情，展现活力；活动结束，让

人们留下激情，带走垃圾，不留一丝痕迹。

我们呼吁参与徒步淇河活动的市民，无论是参与比赛还是旁观服务，从这次活动开

我市探索“小户用贷、大户担保”模式

### 4056名妇女 领到2.8亿元创业贷款

本报讯 (记者 陈海寅)自2009年全国妇联等四部门联合出台妇女小额担保贷款政策后，市妇联大胆创新，探索形成了具有鹤壁特色的小额贷款工作模式和“小户用贷、大户担保”的特色担保模式。截至去年底，全市共向4056名创业妇女发放小额担保贷款2.8亿元。这是4月17日，记者从市妇联了解到的。

为畅通妇女贷款渠道，市妇联统一制定了申请办理妇女小额担保贷款流程图，统一印制妇女小额担保贷款推荐表。担保中心和经办银行内，还设立了妇女小额担保贷款专柜或贷款窗口，为创业妇女开辟小额担保贷款快速通道。另外，担保机构和合作银行联合集中办公，实行“一站式”服务，简化了程序，缩短了申贷时间，提高了发放贷款的效率和质量。

针对妇女小额担保贷款普遍存在的担保难，市妇联探索“小户用贷、大户担保”的特色担保模式，有效突破了瓶颈制约。由妇女种养大户、合作社、妇女创业基地或龙头企业为小额贷款妇女集中提供反担保，此举降低了反担保“门槛”，帮助大批找不到反担保人的创业妇女解除了燃眉之急。反担保人资格范围，从公务员扩大到所有企事业单位职工、教师及有担保能力的自然人，各类动产和不动产也被纳入反担保物范围。

“小户用贷、大户担保”的模式自实施以来，妇女贷款所占比例由35%增加到55%，就业比例也达到42%以上，较2008年提高4个百分点。全市妇女小额贷款到期还款率高达100%，妇女创业项目产业化率较2008年提高40%以上。

中国宋庆龄基金会救助我市孤贫肢体残疾儿童

### 8名受助儿童已筛选确定

可免除手术费近50万元

本报讯 (记者 陈海寅)4月14日，中国宋庆龄基金会“母婴平安——天使救助活动”评审小组对我市申报的孤贫肢体残疾儿童体检结束，确定了8名救助对象。这是4月16日记者从市民政局了解到的。

在我市筛选受助儿童和考察市儿童福利院期间，中国人民解放军总医院小儿外科专家为20名肢体残疾儿童进行了体检，对拟救助儿童家庭进行走访和调查。随后，为接受体检的儿童撰写了体检报告，给“母婴平安——天使救助活动”评审组

确定最终救助名单提供了依据。确定的8名孤贫肢体残疾儿童，计划在本月下旬到中国人民解放军总医院接受治疗。

市民政局城乡救助办工作人员王建告诉记者，这是“母婴平安——天使救助活动”公益项目继去年为山西、天津受助儿童成功进行手术治疗使其康复出院后，今年救助的第一批孤贫肢体残疾儿童。这8名受助儿童在入院治疗期间，医疗费和食宿费全免，其中仅手术费就可免除近50万元。

### 短 波

淇县房管中心日前举办了全县物业管理工作培训班，现场讲解《物业管理承接查验办法》及《业主大会和业主委员会指导规则》等实务操作章程。来自全县15家物业服务企业的30余人参加了此次培训。(陈海寅)

鹤山区林业局今年着力扩大姬家山乡东齐村香椿种植面积，在东齐村王家东自然村新栽植香椿900余亩。目前，东齐村香椿基地总面积达4000亩。

(王贵福)

### 微观天下

## 掌上鹤壁 扫码赢蛋糕



- 悅赏精彩资讯
- 感受及时信息
- 参与互动体验
- 赢得精美礼品

鹤壁首家综合性新闻手机应用平台

您只需用智能手机扫描二维码，下载并安装“掌上鹤壁”后，点击首屏“下载掌上鹤壁赢蛋糕”活动，填写相关信息，就有机会赢得祥隆蛋糕一个。中奖名单敬请关注鹤壁网 (<http://www.hebiw.com>) 及掌上鹤壁。